



习近平同吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫就中吉建交30周年互致贺电

新华社北京1月5日电 2022年1月5日,国家主席习近平同吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,建交30年来,中吉两国始终秉持相互尊重、平等互利、合作共赢原则,推动两国关系取得跨越式发展,达到全面战略伙伴关系新高度,为国际社会构建新

型国际关系树立典范。中吉关系发展不仅惠及两国和两国人民,也为促进中亚地区和平稳定作出贡献。

习近平强调,我高度重视中吉关系发展,愿同扎帕罗夫总统保持密切联系,以两国建交30周年为新起点,提升两国战略互信,深化共建“一带一路”合作,推动中吉全面战略伙伴关系再上新台阶。

扎帕罗夫表示,建交30年来,中吉成功建立全面战略伙伴关系,两国各领域合作取得举世瞩目的成就。中国政府为吉方有效应对新冠肺炎疫情及其影响提供重要支持。扎帕罗夫感谢习近平主席亲自关心、吉中全面战略伙伴关系发展,表示愿同中方一道,进一步深化两国关系,全力巩固和扩大双边合作。

习近平在北京考察2022年冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作时强调

坚定信心再接再厉抓好各项筹备工作 确保北京冬奥会冬残奥会圆满成功



1月4日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察2022年冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作。这是4日上午,习近平在国家速滑馆考察。

新华社北京1月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在北京考察2022年冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作时强调,办好北京冬奥会、冬残奥会,是我们向国际社会作出的庄严承诺。经过几年努力,各项筹备工作基本就绪,我们完全有信心、有能力为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会。要坚定信心、振奋精神、再接再厉,全面落实简约、安全、精彩的办赛要求,抓紧抓好最后阶段各项赛事组织、赛会服务、指挥调度等准备工作,确保北京冬奥会、冬残奥会圆满成功。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正陪同考察。

1月4日,习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇和市长陈吉宁陪同下,深入国家速滑馆、媒体中心、训练基地等,实地了解筹办备赛情况。

4日上午,习近平首先来到国家速滑馆,结合大屏幕听取场馆设计理念、建设过程、运行情况介绍。国家速滑馆又称“冰丝带”,是北京赛区标志性场馆和唯一新建冰上竞赛场馆,拥有亚洲最大的全冰面设计,冬奥会赛时将承担大速度滑

比赛任务。在主席台区,习近平仔细察看场馆内外部布置及赛道,询问场馆赛时运行规划和赛事服务保障准备情况。习近平指出,要坚持绿色办奥、共享办奥、开放办奥、廉洁办奥的理念,突出科技、智慧、绿色、节俭特色。无论是新建场馆还是场馆改造,都要注重综合利用和低碳使用,集合体育、群众健身、文化休闲、展览展示、社会公益等多种功能。“冰丝带”设计和建设很好贯彻了这样的理念。要在运营管理中融入更多中国元素,使之成为展示中国文化独特魅力的重要窗口,成为展示我国冰雪运动发展的靓丽名片。

场内,技术人员和制冰作业人员正在对赛道进行测试。习近平通过显示屏观看测试情况,详细了解制冰流程和赛道冰面温度等。他强调,冰上项目设施对制冰技术要求很高。国家速滑馆不仅硬件世界一流,制冰技术也世界领先,实现了低碳化、零排放。要发挥好这一项目的技术集成示范效应,加大技术转化和推广力度,为推动经济社会发展全面绿色转型、实现碳达峰碳中和作出贡献。

北京冬奥会、冬残奥会主媒体中心毗邻国家速滑馆,赛时将作为全球注册平面媒体和转播商的工作总部。习近平先后走进主新闻发布厅、媒体工作

间、智慧餐厅,实地了解中心建设运行、完善防疫措施,打造全流程服务模式,以及赛时信息发布、媒体运行、餐饮服务等情况。在媒体工作间,习近平正在做准备的媒体记者亲切交流。在智慧餐厅,习近平察看智能餐饮设备运行情况,了解中心加强食品安全监管情况。他强调,北京冬奥会、冬残奥会的主媒体中心,把主新闻中心和国际广播中心整合起来,统筹赛时服务功能和赛后会展功能,做到了绿色办奥、节俭办奥。他指出,对北京冬奥会、冬残奥会来讲,做好新冠肺炎疫情防控工作是最大的考验。受疫情影响,北京冬奥会、冬残奥会现场观赛受到很大限制,新闻传播比以往更加重要。主媒体中心要做好各项运行、服务、保障工作,既要保障好各项新闻报道和传输转播功能的安全运行,又要确保疫情防控安全。要严格落实“双闭环”管理,完善场馆防疫措施,尽最大努力防止疫情发生。要把食品安全放在第一位,越是智能化,越要注重源头把控,确保万无一失。他希望国内外媒体和记者深入报道,讲好各国奥运健儿激情拼搏的故事,讲好中国筹办北京冬奥会、冬残奥会的故事,讲好中国人民热情好客的故事,全面、立体、生动地把北京冬奥盛会传到全世界。

(下转第七版)

许勤在黑龙江省参加东京奥运会(残奥会)和陕西全运会(残运会)座谈会暨出征北京2022年冬奥会(冬残奥会)动员会上强调

龙江健儿整装出征点燃冰雪运动激情 奥运精神接续传承建设冰雪运动强省

胡昌升主持 黄建盛陈海波出席

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义 李国玉)1月5日上午,黑龙江省参加东京奥运会(残奥会)和陕西全运会(残运会)座谈会暨出征北京2022年冬奥会(冬残奥会)动员会在哈尔滨市召开。省委书记许勤出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于做好北京冬奥会的重要指示精神,服务和保障好北京冬奥会(冬残奥会),组织龙江健儿整装出征,点燃冰雪运动激情,促进奥运精神接续传承,建设冰雪运动强省。

省委副书记、省长胡昌升主持会议。黄建盛、陈海波、贾玉梅、徐建国、胡亚枫、孙东生、杨博出席。

会上,省体育局、省残联负责同志介绍了参加东京奥运会(残奥会)、陕西全运会(残运会)和备战北京冬奥会(冬残奥会)情况;奥运

会冠军王曼昱、残疾人游泳教练员关相南先后发言;会上还播放了国际奥委会委员、冬奥会冠军张虹,冬奥会冠军王濛,北京冬残奥会中国轮椅冰壶队主教练岳清爽视频发言短片。许勤与国家冬季运动项目管理中心主任倪会忠、副主任于海燕,我省花样滑冰运动员隋文静、韩聪和短道速滑运动员任子威,进行了现场视频连线交流。

许勤充分肯定了我省体育健儿在东京奥运会(残奥会)、陕西全运会(残运会)上的优异表现,代表省委、省人大常委会、省政府、省政协和全省人民,向取得骄人成绩的运动员、教练员、工作人员表示亲切的慰问,向关心支持龙江体育事业发展的国家体育总局和社会各界表示衷心的感谢。他指出,办好北京冬奥会(冬残奥会)是党和国家的一件大事,服务保障好北京冬奥

会(冬残奥会)是黑龙江义不容辞的责任。黑龙江作为冰雪体育强省,要全力支持冬奥、服务冬奥、奉献冬奥,参与冬奥,北京冬奥需要什么、我们就支持什么,北京冬奥需要我们做什么、我们就做好什么,龙江冬奥健儿需要我们保障什么、我们就保障好什么,努力为办出一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会贡献龙江力量。

许勤指出,广大运动员、教练员要大力弘扬奥林匹克精神和中华体育精神,在冬奥赛场上顽强拼搏、奋勇争先,始终保持永不言弃、绝不气馁的劲头,坚持文明参赛、公平竞争,赛出风格、赛出水平,以优异成绩为国家争光,充分展现龙江体育健儿的精神风貌。

许勤强调,全省要认真贯彻习近平总书记关于办好北京冬奥会的重要指示精神,以北京冬奥会举办为新机遇新起点,不断提升冰雪竞

技运动水平,大力发展群众性冰雪运动,切实抓好青少年后备力量建设,积极支持冰雪体育产业发展,乘势而上推动冰雪运动强省建设。要拓展“冰天雪地”向“金山银山”的转化路径,紧盯市场需求和消费趋势,深化冰雪产业供给侧结构性改革,壮大冰雪装备制造和冰雪运动服务业,做强冰雪旅游产业,打造冰雪文化精品,培育壮大冰雪经济。要高标准做好北京冬奥会(冬残奥会)服务保障工作,加大宣传力度,抓好疫情防控,强化日常管理,为冬奥会(冬残奥会)成功举办提供强有力保障。

会议以视频会议形式召开。省直有关单位负责同志;我省参加东京奥运会(残奥会)和陕西全运会(残运会)运动员、教练员代表,我省籍冬奥会冠军、世界冠军等参加会议。首钢园国家冬季运动训练中心分会场。

市委常委会召开会议

王兆力主持 孙喆出席 赵铭秦恩亭列席

本报讯(记者 初霞)1月5日上午,省委常委、市委书记王兆力主持召开市委常委会会议,讨论《市委十四届十二次全会报告》、《市委常委会2021年抓党的建设工作报告》和《中共哈尔滨市委第十五次党代会议案》,研究部署当前工作。

孙喆、代守仑、郑大泉、龚夏梅、程晓明、梁野、刘兴阔、闫红蕾、孙永文、郑国志出席会议。赵铭、秦恩亭、陈远飞、刘亚洲、栾志成、金银墙、王金力列席会议。

会议强调,要统筹疫情防控与经济社会发展,统筹发展和安全,继续做好“六稳”“六保”工作,持续改善民生,巩固保持社会和谐稳定良好局面,推动全市各项工作持续健康发展。要毫不松懈、科学精准抓好疫情防控工作,按照“早快准严细实”要求,严格落实常态化疫情防控措施,规范执行标准,确保各项防控要求落实到人、落实到位。

会议强调,要持续加强对外来人员的滚动摸排,确保及时、准确、不漏一人,坚持人、物、环境同检同防,牢牢守住外防输入的第一道关口。机关企事业单位、公共场所、旅游场所等要强化防疫要求,认真落实扫码、测温、戴口罩,药店、诊所要强化“哨点”的监测预警作用,持续做好相关督查检查,发现问题及时整改。要结合实际,进一步提高平战结合能力,坚持主动防控、科学防控、精准防控,全面做好应急响应和常态化疫情防控工作,构筑更为牢固的防线,更好守护市民健康和城市安全。

会议强调,要始终绷紧安全这根弦,加强隐患排查,落实各方责任,确保社会安全有序。要关心安排好困难群众的生产生活,做好帮困送温暖工作,确保群众温暖过冬、温暖过节。要科学谋划、统筹推进经济社会发展各项工作,聚焦发展这个第一要务,扎实抓好产业项目建设、改革开放、优化营商环境、民生改善等,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

优化流程提升机场旅客通行效率 发挥优势加快打造跨境产业集群

孙喆调研机场转运和临空经济区建设运营情况

本报讯(记者 李明)1月5日下午,市委副书记、市长孙喆前往哈尔滨太平国际机场、临空经济区,调研检查机场疫情防控工作和临空经济区建设运营情况。孙喆强调,要认真贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,落实党中央、国务院联防联控机制部署,按照省委、省政府和市委要求,落实落细各项疫情防控措施,优化调整机场进出港运行流程,切实提高旅客通行效率。要充分认识到建设发展临空经济区的重要意义,创新产业发展模式,高标准建设好临空经济区。副市长栾志成参加调研。

在哈尔滨太平国际机场T2航站楼,孙喆认真查看国内中高风险地区城市(返)哈旅客转运登记区域运行状况,随机抽查部分区县(市)转运情况,并与工作人员进行现场交流,仔细询问抵哈离哈旅客防疫核查情况。他强调,春节将至,在外

人员进行操作,做好自身防护,防止交叉感染。

随后,孙喆又前往临空经济区,查看道路及市政配套设施工程推进情况,了解线上新经济产业园建设运营情况。在听取相关部门情况汇报后,他指出,开发建设临空经济区,是我市深化落实国际航空枢纽定位、深度融入“一带一路”倡议、推动哈尔滨高水平开放的重要举措。各相关部门要开拓思路、科学谋划,上下联动、形成合力,扎实推进临空经济区建设发展。要发挥优势、抢抓机遇,在服务和融入新发展格局中找准定位,明晰临空经济区产业规划和功能分区,与哈尔滨新区、自贸片区、综保区、内陆港实现联动发展。要统筹好人力物力,完善基础设施,优化产业规划布局,发展做强临空产业,加快集聚形成辐射俄罗斯、中东欧和北美的跨境产业集群,为推动哈尔滨振兴发展提供有力支撑。

力,扎实推进临空经济区建设发展。要发挥优势、抢抓机遇,在服务和融入新发展格局中找准定位,明晰临空经济区产业规划和功能分区,与哈尔滨新区、自贸片区、综保区、内陆港实现联动发展。要统筹好人力物力,完善基础设施,优化产业规划布局,发展做强临空产业,加快集聚形成辐射俄罗斯、中东欧和北美的跨境产业集群,为推动哈尔滨振兴发展提供有力支撑。

北京2022年冬奥会火炬 我省首站展示活动在哈举行

许勤为展示活动启幕 胡昌升致辞 黄建盛陈海波出席

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义 李国玉)冰雪龙江,筑梦冬奥。1月5日上午,北京2022年冬奥会火炬黑龙江省首站展示活动在哈尔滨市举行。省委书记许勤为展示活动启幕,省委副书记、省长胡昌升致辞。

黄建盛、陈海波、贾玉梅、徐建国、胡亚枫、杨博出席,孙东生主持。

活动仪式上,2010年温哥华冬奥会短道速滑女子3000米接力冠军获得者张会手持北京2022年冬奥会火炬“飞扬”入场。许勤从张会手中接过火炬,向全场挥动展示后郑重安放于火炬台上,标志着北京2022年冬奥会火炬在我省的展示活动正式启幕。

胡昌升在致辞时说,黑龙江作为冰雪资源大省、冰雪体育强省,始终胸怀“国之大者”,坚决服从国家大局,致力于打造“3亿人参与冰雪运动”核心区,积极传播冬奥文化理念,普及冰雪知识,推广冰雪运动,在全省营造形成了“支持冬奥、服务冬奥、奉献冬奥、参与冬奥”的浓厚氛围。“飞扬”火炬是北京冬奥会愿景和精神的集中体现,融合了奥运理念与我国传统文化的精髓。在冬奥会即将开幕之际,“飞扬”的到来,必将进一步点燃龙江奥运激情,激发全省各界弘扬“更快、更高、更强、更团结”的奥林匹克精神,以昂扬姿态奋进新时代,大力推进黑龙江全方位振兴,为实现中华民族伟大复兴作出新贡献、谱写新篇章。

活动仪式后,省领导观看了冬奥会火炬、冬奥会仪式火种台、冬奥会火炬手制服等展示。

省直有关单位主要负责同志,我省参加东京奥运会和陕西全运会运动员、教练员代表等参加活动。

据悉,我省作为全国四个“冬奥会火炬展示活动”省份之一,启动为期三天的火炬展示活动,旨在宣传北京冬奥,弘扬奥林匹克精神,推介冰雪运动,传递冰雪情怀,展示龙江敢于拼搏、奋勇争先的时代风貌。接下来两天,冬奥会火炬将继续在大庆市、齐齐哈尔市进行展示。

哈尔滨市纪委监委正在开展开发区建设腐败问题专项整治,接受广大市民群众监督举报。
来信地址:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室
举报电话:0451-12388
群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口